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2024 年江苏省南京市高考化学二模试卷

一、单项选择题：共 13 题，每题 3 分，共 39 分。每题只有一个选项最符合题意。

1．（3 分）2024年 1 月，我国自主研制的 AG60E 电动飞机成功首飞。AG60E 采用了 SiC 电控系统，SiC

晶体属于（ ）

A．分子晶体 B．金属晶体 C．离子晶体 D．共价晶体

2．（3分）反应 H3AsO3+I2+H2O═H3AsO4+2HI在碘量法分析中有重要应用。下列说法正确的是（ ）

A．HI的电子式为

B．H2O是含有极性键的极性分子

C．基态 O原子的电子排布式为 1s22s22p2

D．As元素的化合价由+5转变为+3

3．（3分）下列由废易拉罐制取 Al2O3的实验原理与装置不能达到实验目的的是（ ）

A．用装置甲溶解废易拉罐细屑

B．用装置乙过滤得到 NaAlO2溶液

C．用装置丙制取 Al（OH）3沉淀

D．用装置丁灼烧 Al（OH）3制取 Al2O3

4．（3分）丁二酮肟与 Ni2+反应生成鲜红色的二丁二酮肟合镍沉淀，其结构如图所示。该反应可鉴定 Ni2+

的存在。下列说法不正确的是（ ）

A．沸点高低：CH4＜NH3＜H2O

B．半径大小：r（O）＜r（N）＜r（C）

C．电离能大小：I1（C）＜I1（N）＜I1（O）

D．Ni2+提供空轨道，N原子提供孤电子对
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阅读下列材料，完成 5～7 题：碱金属和碱土金属元素分别位于元素周期表的ⅠA族和ⅡA族，它们的化

合物应用广泛。历史上曾以 NaCl 为原料生产 NaOH作为化学工业开端的标志。Na2CO3可由侯氏制碱

法获得。Na2O2是强氧化剂，熔融条件下可将 Fe2O3氧化为 Na2FeO4。格氏试剂（如 CH3MgCl）在有机

化学中有重要用途，但易与空气中的 CO2等发生反应。盐卤水中含有MgCl2，常用于豆制品加工。MgCl2

•6H2O受热分解最终生成MgO。

5．下列说法正确的是（ ）

A．碱金属和碱土金属元素均位于元素周期表的 p区

B．NaCl中化学键的离子键百分数比MgCl2中的低

C．Na2O2中存在 Na+与 之间的强烈相互作用

D．Na2CO3中 的空间结构为三角锥形

6．碱金属及碱土金属元素及其化合物的转化具有重要应用。下列说法不正确的是（ ）

A．侯氏制碱法中的物质转化：NaCl NaHCO3 Na2CO3

B．由 CH3MgCl制备乙酸的物质转化：CH3MgCl CH3COOMg CH3COOH

C．电解饱和 NaCl溶液的阴极反应：2H2O+2e﹣═H2↑+2OH﹣

D．Na2O2与 Fe2O3共熔的反应：Fe2O3+3Na2O2 2Na2FeO4+Na2O

7．下列物质结构与性质或性质与用途不具有对应关系的是（ ）

A．MgCl2易溶于水，可用于制作豆腐的凝固剂

B．MgO是碱性氧化物，可用于吸收燃煤烟气中的 SO2

C．NaCl晶体中离子间存在较强的离子键，NaCl晶体的硬度较大

D． 通过氢键缔合成较大的酸根，NaHCO3的溶解度小于 Na2CO3

8．（3分）制备光电子功能材料 ZnS可通过自发反应 ZnO（s）+H2S（g）═ZnS（s）+H2O（g） ΔH＞0。

下列说法正确的是（ ）

A．该反应的ΔS＜0

B．其他条件相同，缩小容器体积，达到新平衡时 减小

C．其他条件相同，升高体系温度，H2S的平衡转化率增大

D．其他条件相同，使用催化剂加快正反应速率，减慢逆反应速率

9．（3分）一种电解乙酰基吡嗪废水中的（NH4）2SO4制备（NH4）2S2O8的电化学装置如图所示。下列说


